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MOLDAVSKO 

 
 

Název: Moldavská republika 

Hlavní město: Kišiněv 

Rozloha: 33 843,5 km2 (méně než polovina ČR) 

Počet obyvatel: asi 3,5 mil. (cca 3krát méně než v ČR) 

Jazyk: moldavština/rumunština 

Náboženství: pravoslavní křesťané 

Státní zřízení: parlamentní republika 

 

 

 

 

 

 



Charakteristika státu 

Moldavsko, oficiálním názvem Moldavská republika, je stát na východě Evropy ležící mezi Ukrajinou a 

Rumunskem, ve kterém žije asi 3,5 milionu obyvatel (2011). Svoji rozlohou 33 843,5 km2 (+ 4 163 

km2 rozloha separatistického Podněsteří, údaje dále uváděné obvykle neberou v úvahu Podněstří, 

není-li uvedeno jinak) je Moldavsko asi poloviční jako Česká republika. Hlavním městem je Kišiněv 

(Chişinău) a úředním jazykem je moldavština, která je však identická s rumunštinou. Na jihu 

Moldavska se nachází autonomní oblast Gagauzsko, kde žije obyvatelstvo turkického původu a na 

východě je autonomní oblast a mezinárodně neuznávaný stát Podněstří. Moldavsko bývá někdy 

nazýváno jako Moldávie, což historické území, které vzniklo ve 14., století a rozkládá se mezi 

Karpatami a řekou Dněstr. Dnes je toto území součástí Rumunska, Moldavska a Ukrajiny.  
 

Moldavsko leží mezi řekami Prut a Dněstr, jedná se o vnitrozemský stát, přestože leží velice blízko 

moře, od jehož břehů dělí Moldavsko místy i pouhé 2 km. Jedná se o kopcovitou zemi, přestože 

nejvyšší bod Bălăneşti Hill leží pouze 430 m n.m..  

Podnebí je v Moldavsku podobné tomu v České republice, zimní teploty se pohybují ve stejných 

hodnotách jako například v Praze, letní teploty jsou vzhledem k poloze Moldavska v průměru o 

několik stupňů vyšší. Celoroční srážkové průměry jsou obecně vyšší v Moldavsku.  

Moldavsko jak jej známe dnes, vzniklo až s rozpadem Sovětského svazu, jehož součástí se stalo ke 

konci druhé světové války. Předtím, v meziválečném období, bylo Moldavsko součástí Rumunska. 

Právě po rozpadu Sovětského svazu si zachovala následnická Ruská federace svou vojenskou 

přítomnost v Moldavsku, konkrétně v Podněstří, kde žijí převážně Rusové a Ukrajinci. V současnosti je 

Moldavsko fakticky rozděleno na dvě části, mezi nimiž nepanují příliš přátelské vztahy - Moldavsko a 

Podněstří. V Moldavsku žije přibližně 3,5 milionu obyvatel. Jedná se hlavně o moldavské Rumuny, 

Ukrajince a Rusy. Tomu odpovídá a náboženské zastoupení, naprosto dominantním vyznáním je 

ortodoxní křesťanství. Ačkoliv je Moldavsko nejchudší zemí Evropy, tak vykazuje určité 

socioekonomické charakteristiky, které se výrazně liší od zbytku chudých zemí a jsou dědictvím 

Sovětského svazu.  

Zajímavý je moldavský přírůstek, nebo v tomto případě spíše úbytek obyvatel, protože zdejší 

obyvatelstvo vymírá tempem 0,07 % ročně. Např. Česká republika a její obyvatelé vymírají ještě 

trochu rychleji, a to tempem 0,12 % ročně. Dalším ukazatelem je věkové rozložení obyvatelstva, které 

odpovídá úbytku obyvatel. Tedy do 15 let věku spadá 15,5 % obyvatel, zatímco 74 % obyvatel je v 

produktivním věku, od 15 do 65 let. Např. typické africké rozvojové země vykazují vysoké přírůstky 

obyvatel a většina obyvatel těchto chudých zemí najdeme v kategorii do 15 let věku. V Moldavsku žije 

27 % obyvatel pod hranicí chudoby a Index lidského rozvoje (HDI) Moldavsko umístil na 111. příčku ze 

187 zemí. Přibližně polovina obyvatel stále žije na venkově a zemědělství je zde významným 

zaměstnavatelem, v zemědělství pracuje 40 % obyvatel, ale ještě větší část obyvatel nalezla práci v 

sektoru služeb, kde pracuje 45 % obyvatel a zbytek pracujících nachází obživu v průmyslu. 

Nezaměstnanost v Moldavsku dosahuje přibližně 8 %. Moldavský hrubý domácího produktu (HDP) na 

hlavu činí 2500 USD, zatímco HDP České republiky na hlavu dosahuje přibližně desetinásobku. Naději 

dává vysoký meziroční růst HDP, který v moldavském případě dosahuje 7 %. Moldavsko má zápornou 

obchodní bilanci, ač by se mohlo zdát, že je to naopak. Problémem je, že exportuje zboží, které má 

nízkou přidanou hodnotu a naopak je Moldavsko nuceno dovážet zboží s vysokou přidanou 



hodnotou. Mezi exportní komodity patří především zemědělské, textilní a strojírenské produkty. 

Naopak Moldavsko dováží chemikálie, paliva anebo stroje. Mezi největší obchodní partnery patří 

Ruská federace, Ukrajina, Rumunsko, Itálie a Německo. V případě komunikačních technologií je na 

tom Moldavsko relativně dobře. Mobilní telefon zde má více než 3 milionů obyvatel a internet 

využívá 1,3 milionu lidí. 


